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ผลการวิเคราะห์ขอมูลความพึงพอใจต่อการจัดงานพิธีซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตรของ
บัณฑิตมหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม ประจำปี พ.ศ. 2565  

ระหว่างวันที่ 20-22 ธันวาคม 2565 
ณ หอประชุมศรีวชิรโชติ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม (ส่วนทะเลแก้ว) 

 

การวิเคราะห์ข้อมูลจำแนกตามกลุ่มตัวอย่าง 3 กลุ่มดังนี้ 
1. บัณฑิต 
2. ผู้ปกครองและญาติของบัณฑิต 
3. คณะกรรมการดำเนินงาน 

 

ผลวิเคราะหข์อมูลความพึงพอใจของบัณฑิต 
 
ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของบัณฑิต 
ตารางที่ 1  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของบัณฑิต 

บัณฑิตที่ลงทะเบียนและเข้าซ้อมใหญ่ 
วันที ่20 ธันวาคม 2565 (คน)   

บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม 
(คน) 

ร้อยละ 

2,380 415 17.43 
 
ตารางที่ 2  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของบัณฑิตจำแนกตามเพศ 

เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ 

1. หญิง 272 65.5 
2. ชาย 143 34.5 

รวม 415 100 

 จากตารางที่ 2 พบว่าบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิงมากที่สุด จำนวน 272 คน คิดเป็นร้อยละ 
65.5 และเป็นเพศชาย จำนวน 143 คน คิดเป็นร้อยละ 34.5 
 

ตารางที่ 3 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลของบัณฑิตจำแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จำนวน (คน) ร้อยละ 

1. ปริญญาตรี 4 ปี 228 54.9 
2. ปริญญาตรี 2 ปี ต่อเนื่อง 118 28.4 
3. ปริญญาตรี 5 ปี 56 13.6 
4. ปริญญาโท 2 0.4 
5. ปริญญาเอก 11 2.7 

รวม 415 100 

 จากตารางที่ 3 พบว่า บัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามจบการศึกษาระดับปริญญาตรี 4 ปี จำนวนมากที่สุด
จำนวน 228 คน คิดเป็นร้อยละ 54.9 รองลงมาคือปริญญาตรี 2 ปี ต่อเนื่อง จำนวน 118 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.4 และลำดับที่ 3 คือปริญญาตรี 5 ปี จำนวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 13.6 
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ตารางที่ 4 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลบัณฑิตท่ีตอบแบบสอบถามจำแนกตามคณะ 

คณะ 
จำนวน 
(คน) 

รอ้ยละ 

1. คณะครุศาสตร์  121 29.2  
2. คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 106 25.4 
3. คณะสังคมศาสตร์และการพัฒนาท้องถิ่น 70 17 
4. คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 68 16.3 
5. คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 22 5.3 
6. คณะเทคโนโลยีการเกษตรและอาหาร 22 5.3 
7. คณะวิทยาการจัดการ 6 1.5 

รวม 415   100 
 จากตารางที่ 4 พบว่าบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามจากคณะครุศาสตร์ มีจำนวนมากที่สุด จำนวน 121 คน 
คิดเป็นร้อยละ 29.2 รองลงมาคณะคณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี จำนวน 106 คน คิดเป็นร้อยละ 25.4 
อันดับที่ 3 คือ โดยคณะคณะสังคมศาสตร์และการพัฒนาท้องถิ่น จำนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 17 และคณะ
วิทยาการจัดการ มีผู้ตอบแบบสอบถามจำนวนน้อยที่สุด จำนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 1.5 
 
ตารางที ่5  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลบัณฑิตที่รับทราบข่าวสารในการเข้าร่วมพิธีซ้อมรับฯ จำแนกตามสื่อต่างๆ 

ประเภทสื่อ จำนวน (คน)         ร้อยละ 
1. เพจประชาสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม 239 90.5 
2. เว็บไซต์/สื่อสังคมออนไลน์ 88 33.3 
3. เพ่ือน/ญาติ/ คนรู้จัก 79 29.9 
4. คณาจารย์ / เจ้าหน้าที่ประจำคณะ 74  28 
5. ป้ายประชาสัมพันธ์ต่างๆ 42 15.9 
6. สื่ออ่ืนๆ เช่น วิทยุ โทรทัศน์ หนังสือพิมพ์ท้องถิ่น 22 8.3 

 หมายเหตุ คำถามนี้เลือกตอบได้หลายข้อทำให้ค่าร้อยละเป็นแบบร้อยละสะสม         
 
             จากตารางที่ 5 พบว่าบัณฑิตที่รับทราบข่าวสารในการเข้าร่วมพิธีซ้อมรับฯ จากเพจประชาสัมพันธ์ 
มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม จำนวนมากที่สุด 239 คิดเป็นร้อยละ 90.5 รองลงมาทราบจากเว็บไซต์/สื่อ
สังคมออนไลน์ จำนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 33.3 อันดับที่ 3 ทราบจากโดยทราบจากเพื่อน/ญาติ/ คนรู้จัก 
จำนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 29.9  และสื่ออื่นๆ เช่น วิทยุ โทรทัศน์ น้อยที่สุดจำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 
8.3  
 
ตารางที่ 6 ผลการวิเคราะห์ขอมูลการเดินทางมางานซ้อมพิธีพระราชทานปริญญาบัตรของบัณฑิต 

การเดินทาง จำนวน (คน)         ร้อยละ 
1. รถส่วนตัว 373 89.8 
2. รถประจำทาง 26 6.4 
3. รถรับจ้าง (รถตู้/แท็กซี่) 14 3.4 
4. รถเช่า 2 0.4 

รวม 415 100 
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           จากตารางท่ี 6 พบว่าบัณฑิตเดินทางมางานซ้อมพิธีพระราชทานปริญญาบัตรโดยรถส่วนตัว จำนวนมาก
ที่สุดจำนวน 373 คน คิดเป็นร้อยละ 89.8 รองลงมาคือรถประจำทาง จำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 6.4 
 
ตารางที่ 7 ผลการวิเคราะห์ขอมูลคาใชจา่ยของบัณฑิตในการเข้าร่วมพิธีซ้อมรับปริญญาบัตรระหว่างวันที่ 20-22 
ธันวาคม 2565 (ค่าใช้จ่าย เช่น ค่าท่ีพัก ค่าเดินทาง ค่าของขวัญสำหรับบัณฑิต ค่าช่างภาพ เป็นต้น) 

ค่าใช้จ่าย จำนวน (คน)         ร้อยละ 
5,001 – 10,000 บาท 143 34.5 
2,001 – 5,000 บาท 125 29.9 
10,001 – 20,000 บาท 78 18.9 
นอยกวา 2,000 บาท 51 12.1 
20,001 – 30,000 บาท 12 3 
30,001 บาทขึ้นไป 6 1.5 

รวม 415 100 
 จากตารางที่ 7 พบว่า คาใชจ่ายของบัณฑิตในการเข้าร่วมพิธีซ้อมรับปริญญาบัตรระหว่างวันที่ 20-22 
ธันวาคม 2565 อยู่ในช่วง 5,001 – 10,000 บาท มีจำนวนมากที่สุด 143 คนคิดเป็นร้อยละ 34.5 รองลงมาคือ
ช่วง 2,001 – 5,000 บาท จำนวน 125 คนคิดเป็นร้อยละ 29.9  อันดับที่ 3 คือช่วง10,001 – 20,000 บาท 
จำนวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 18.9  โดยค่าใช้จ่าย 30,001 บาทขึ้นไปมีจำนวนน้อยที่สุด จำนวน 6 คน คิดเป็น
ร้อยละ 1.5 
 
ตารางที่ 8 ผลการวิเคราะห์ขอมูลคาใชจ่ายที่ประมาณการของบัณฑิตในการเขารว่มพิธีพระราชทานปริญญาบัตร
ในวันที่ 24 ธันวาคม 2565 ที่จังหวัดเชียงใหม่ (ค่าใช้จ่าย เช่น ค่าที่พัก ค่าเดินทาง ค่าแต่งหน้า ค่าช่างภาพ      
เป็นต้น) 

คาใชจา่ย จำนวน (คน)         ร้อยละ 
5,001 – 10,000 บาท 187 45.1 
2,001 – 5,000 บาท 107 25.8 
10,001 – 20,000 บาท 84 20.1 
20,001 – 30,000 บาท 14 3.4 
30,001 บาทขึ้นไป 8 1.9 
นอยกวา 2,000 บาท 15 3.8 

รวม 415 100 
 จากตารางที่ 8 พบว่า คาใชจา่ยที่ประมาณการของบัณฑิตในการเขาร่วมพิธีพระราชทานปริญญาบัตรใน
วันที่ 24 ธันวาคม 2565 ที่จังหวัดเชียงใหม่อยู่ในช่วง 5,001 – 10,000 บาท มีจำนวนมากที่สุด 187 คน คิดเป็น
ร้อยละ 45.1 รองลงมาคือช่วง 2,001 – 5,000 บาท จำนวน 107 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8 โดยค่าใช้จ่าย 30,001 
บาทข้ึนไป มีจำนวนน้อยที่สุด จำนวน 8 คนคิดเป็นร้อยละ 1.9 
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ตารางที่ 9 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลจำนวนวันในการฝึกซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตรของมหาวิทยาลัยราชภัฏ
พิบูลสงครามที่เหมาะสม  

จำนวนวันที่เหมาะสม จำนวน (คน)         ร้อยละ 
3-4 วัน 28 6.9 
3 วัน (แบบเดิม) 313 75.6 
2 วัน 71 17.1 
1 วัน 2 0.4 

รวม 415 100 
จากตารางที่ 9 พบว่า จำนวนวันในการฝึกซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตรของมหาวิทยาลัยราชภัฏ

พิบูลสงครามที่เหมาะสม 3 วัน (แบบเดิม) มีจำนวนมากที่สุด 313 คน คิดเป็นร้อยละ 75.6 รองลงมาคือ 2 วัน 
จำนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 

 
โดย มีข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมในประเด็นนี้ประกอบด้วย 
1. มีการกำหนดวันในวันเดินทางน้อย ทำให้ต้องเร่งรีบในการเดินทางสำหรับบัณฑิตท่ีอยู่ไกล 
2. กำหนดการเดิมซ้อม 3 วันเหมาะสมดีแล้ว 
 

ตอนที่ 2  ความพึงพอใจของบัณฑิตที่มีต่อพิธีการซอมรับพระราชทานปริญญาบัตรประจำป พ.ศ. 2565 
 
ตารางที่ 10  ผลการวิเคราะห์จำนวน คาเฉลี่ย และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของบัณฑิตที่มีต่อพิธี
การซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร ประจำป พ.ศ. 2565  
1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการฝึกซ้อมฯ 

รายการ 
  จำนวน N = 415 

X  (S.D.) ระดับ 
1. การรายงานตัวและการลงทะเบียนของบัณฑิต 4.21 0.61 มาก 
2. การฝึกซ้อมกลุ่มย่อยของบัณฑิต 4.18 0.54 มาก 
3. การฝึกซ้อมรวมของบัณฑิต 4.23 0.62 มาก 
4. การชี้แจงขั้นตอนการเข้ารับพระราชทานปริญญาบัตร 4.06 0.68 มาก 
5. การซักซ้อมความเข้าใจการเตรียมความพร้อมการรับ

พระราชทานปริญญาบัตร 
3.94 0.65 มาก 

6. วีดิทัศน์การเข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรฯ 4.03 0.42 มาก 
7. การสาธิตการเข้ารับพระราชทานปริญญาบัตร โดยฝ่าย

กิจการนักศึกษา 
4.08 0.53 มาก 

8. การถ่ายภาพหมู่ร่วมกับคณาจารย์ของแต่ละคณะ 3.83 0.63 มาก 
9. พิธีมุทิตาบัณฑิต 4.11 0.47 มาก 

 จากตารางที่ 10 พบว่า ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการฝึกซ้อมฯ เรื่องการฝึกซ้อมกลุ่มย่อยของบัณฑิตมี
ค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับมากที่สุด คือ 4.23 รองลงมาคือการรายงานตัวและการลงทะเบียนของบัณฑิต มีค่าเฉลี่ย 
4.21 โดยการถ่ายภาพหมู่ร่วมกับคณาจารย์ของแต่ละคณะ มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ย 3.83 
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ตารางที่ 11  ผลการวิเคราะห์จำนวน คาเฉลี่ย และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของบัณฑิตที่มีตอ      
พิธีการซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร ประจำป พ.ศ. 2565  
2. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวกต่างๆ 

รายการ 
  จำนวน N = 415 

X  (S.D.) ระดับ 
1. สถานที่สำหรับซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร มีความ
เหมาะสม สะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย 

4.32 0.48 มาก 

2. สถานที่สำหรับถ่ายภาพ ซุ้มแสดงความยินดี เพียงพอ 
เหมาะสม สวยงาม 

4.27 0.53 มาก 

3. ระบบเสียง แสง โสตฯ มีความเหมาะสม 4.36 0.43 มาก 
4. สถานที่รับลงทะเบียน มีความเหมาะสม 4.12 0.58 มาก 
5. ห้องซ้อมย่อยมีความเหมาะสม 4.16 0.60 มาก 

           จากตารางที่ 11 พบว่า ด้านสิ่งอำนวยความสะดวกต่างๆ เรื่องระบบเสียง แสง โสตฯ มีความเหมาะสม 
มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับมากที่สุด คือ 4.36 รองลงมาคือสถานที่สำหรับซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร มีความ
เหมาะสม สะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย มีความเหมาะสม มีค่าเฉลี่ย 4.32 โดยสถานที่สำหรับถ่ายภาพ ซุ้มแสดง
ความยินดี เพียงพอ เหมาะสม สวยงามมีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด โดยมีค่าเฉลี่ย 4.20 
 
ตารางที่ 12 ผลการวิเคราะห์จำนวน คาเฉลี่ย และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของบัณฑิตที่มีตอพิธีการ
ซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร ประจำป พ.ศ. 2565 
3. ด้านบุคลากรและการให้บริการ 

รายการ 
  จำนวน N = 415 

X  (S.D.) ระดับ 
1. ให้คำแนะนำและตอบข้อซักถามอย่างชัดเจน ถูกต้อง 4.23 0.45 มาก 
2. การให้บริการ/ การดูแลเอาใจใส่ด้วยความเต็มใจ สุภาพ 

ยิ้มแย้ม แจ่มใส 
4.11 0.62 มาก 

3. การประชาสัมพันธ์ แผนที่ ป้ายภายในบริเวณงานท่ัวถึง 
ชัดเจน  เข้าใจง่าย 

4.08 0.58 มาก 

4. อาหารและอาหารว่างมีความเหมาะสม สะอาด เพียงพอ 4.28 0.38 มาก 
5. ห้องน้ำมีบริการเพียงพอ สะอาด เหมาะสม 3.72 0.73 มาก 
6. สถานที่พักรอของญาติบัณฑิต 3.86 0.71 มาก 
7. สถานที่จอดรถสำหรับบัณฑิต และญาติบัณฑิต รวมถึง

ระบบการจราจร 
3.64 0.74 มาก 

8. การให้บริการด้านปฐมพยาบาล 4.12 0.62 มาก 
              จากตารางที่ 12 พบว่า ด้านบุคลากรและการให้บริการ เรื่องการให้บริการ/ การดูแลเอาใจใส่ด้วย
ความเต็มใจ สุภาพ ยิ้มแย้ม แจ่มใส มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับมากที่สุด คือ 4.34 รองลงมาคือให้คำแนะนำและตอบ
ข้อซักถามอย่างชัดเจน ถูกต้อง มีค่าเฉลี่ย 4.33 โดยสถานที่พักรอของญาติบัณฑิต มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด โดยมี
ค่าเฉลี่ย 4.18 
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ตอนที่ 3  ข้อเสนอแนะของบัณฑิตที่มีตอพิธีซอมรับพระราชทานปริญญาบัตรประจำป พ.ศ. 2565 
จำแนกตามด้านต่างๆ ดังนี้ 

ด้านสถานที่และการให้บริการ 
1.ที่จอดรถสำหรับบัณฑิตควรแยกออกจากสถานที่จอดรถท่ีอ่ืนๆ 
ด้านพิธีการและการซ้อมรับฯ 
1.ควรมีความชัดเจนเรื่องขั้นตอนปฏิบัติที่ตรงกันในทุกห้องซ้อมย่อย เพ่ือในเวลาซ้อมรวมจะได้ปฏิบัติไป

ในทิศทางเดียวกัน 
ด้านอาหารและอาหารว่าง 
1. อาหารกลางวันควรจะเป็นเมนูที่กินง่ายและไวและไม่ค่อยเผ็ด 

 
ผลวิเคราะห์ขอมูลความพึงพอใจของผู้ปกครองและญาติ 

 
ตอนที่ 1  ข้อมูลไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 13  ผลการวิเคราะห์ขอมลูความสัมพันธ์ของผู้ปกครองและญาติกับบัณฑิต 

ความสัมพันธ์กับบัณฑิต จำนวน (คน) ร้อยละ 
1.ญาติ/พ่ีน้อง 52 49.5 
2.พ่อ/แม่ 24 22.5 
3.เพื่อน 17 16.2 
4.สามี/ภรรยา 10 9.5 
5.อื่นๆ (แฟน) 2 1.9 

รวม 105 100 
 จากตารางที่ 13 พบว่าความสัมพันธ์ของญาติ/พี่น้องบัณฑิต มีจำนวนมากที่สุด คือ 52 คนคิดเป็น      
ร้อยละ 49.5 รองลงมาคือพ่อ/แม่ จำนวน 24 คน คิดเป็นร้อยละ 22.5 และลำดับที่ 3 คือเพื่อน จำนวน 17 คน   
คิดเป็นร้อยละ 16.2 
 

ตารางที่ 14 ผลการวิเคราะห์ร้อยละของผู้ปกครองและญาติทีร่ับรู้ข่าวสารพิธีซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตรฯ
จําแนกตามประเภท 

ประเภทสื่อ จำนวน (คน)         ร้อยละ 
1.บัณฑิต 74 70.5 
2.เพจประชาสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม 30 28.6 
3.เว็บไซต์/สังคมออนไลน์ 26 24.8 
4.ญาติพ่ีน้อง คนรู้จัก 21 20 
5.ป้ายประชาสัมพันธ์ 12 11.4 
6.หนังสือพิมพ์ 3 2.9 

 หมายเหตุ คำถามนี้เลือกตอบได้หลายข้อทำให้ค่าร้อยละเป็นแบบร้อยละสะสม         
 จากตารางที่ 14 พบว่า ผู้ปกครองและญาติที่ได้รับขา่วสารจากบัณฑิต คิดเป็นร้อยละ 74 รองลงมาคือ
จากเพจประชาสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม คิดเป็นร้อยละ 28.6 และลำดับที่ 3 คือจากเว็บไซต์/
สังคมออนไลน์ คิดเป็น ร้อยละ 24.8 
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ตารางที่ 15 ผลการวิเคราะห์ขอมูลการเดินทางของผู้ปกครองและญาติในการเขาร่วมพิธีฯครั้งนี้ 
รายการ จำนวน (คน)         ร้อยละ 

รถส่วนตัว 95 90.5 
รถรับจ้าง (รถตู้/แท็กซี่) 8 7.6 
รถประจำทาง 2 1.9 

รวม 105 100 
 จากตารางที่ 15 พบว่าการเดินทางของผู้ปกครองและญาติบัณฑิตเดินทางด้วยรถส่วนตัว จำนวน 95 คน
คิดเป็นร้อยละ 90.5  
 

ตารางที ่ 16  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลจำนวนของผู ้ปกครองและญาติที ่มาร ่วมแสดงความยินดีก ับบัณฑิต                  
จำแนกตามกลุ่ม 

รายการ จำนวน (คน)         ร้อยละ 
มากกว่า 5 คน 54 51.4 
3-5 คน 34 32.4 
1-2 คน 17 16.2 

รวม 105 100 
          จากตารางที ่16 พบว่าจำนวนของผู้ปกครองและญาติ มากกว่า 5 คนมีจำนวนมากท่ีสุดจำนวน 54 คน
คิดเป็นร้อยละ 51.4 รองลงมาคือ 3-5 คน จำนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 32.4 
 
ตารางที่ 17 ผลการวิเคราะห์ขอ้มูลคาใชจา่ยของผู้ปกครองและญาติในการเขาร่วมพิธีซ้อมรับปริญญาบัตร
ระหว่างวันที่ 5-7 ธันวาคม 2563 (ค่าใช้จ่าย เช่น ค่าท่ีพัก ค่าเดินทาง ค่าของขวัญสำหรับบัณฑิต ค่าช่างภาพ 
เป็นต้น) 

คาใชจ่าย จำนวน (คน)         ร้อยละ 
นอยกวา 2,000 บาท 32 30.5 
2,001 – 5,000 บาท 30 28.6 
5,001 – 10,000 บาท 26 24.8 
10,001 – 20,000 บาท 8 7.6 
20,001 – 30,000 บาท 5 4.8 
30,001 บาทขึ้นไป 4 3.8 

รวม 105 100 
 จากตารางที่ 17 พบว่า คาใชจา่ยของผู้ปกครองและญาติบัณฑิตน้อยกว่า 2,000 บาท มีจำนวนมากที่สุด 
32 คนคิดเป็นร้อยละ 30.5 รองลงมาคือช่วง 2,001 – 5,000 บาท จำนวน 30 คนคิดเป็นร้อยละ 28.6 และ
ลำดับที่ 3 ช่วง 5,001 – 10,000 บาท จำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 24.8 
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ตารางที่ 18 ผลการวิเคราะห์ขอมูลคาใชจา่ยของผู้ปกครองและญาติในการเขาร่วมพิธีพระราชทานปริญญาบัตร
ในวันที่ 24 ธันวาคม 2565 ที่จังหวัดเชียงใหม่ (ค่าใช้จ่าย เช่น ค่าท่ีพัก ค่าเดินทาง ค่าแต่งหน้า ค่าช่างภาพ             
เป็นต้น) 

คาใชจ่าย จำนวน (คน)         ร้อยละ 
5,001 – 10,000 บาท 34 32.4 
2,001 – 5,000 บาท 20 19 
10,001 – 20,000 บาท 18 17.1 
นอยกวา 2,000 บาท 15 14.3 
30,001 บาทขึ้นไป 10 9.5 
20,001 – 30,000 บาท 8 7.6 

รวม 105 100 
 จากตารางที่ 18 พบว่า คาใชจา่ยของผู้ปกครองและญาติบัณฑิตในการเข้าร่วมพิธีพระราชทานปริญญา
บัตรในวันที่ 24 ธันวาคม 2565 ที่จังหวัดเชียงใหม่อยู่ในช่วง 5,001 – 10,000 บาท มีจำนวนมากที่สุด 34 คนคิด
เป็นร้อยละ 32.4 รองลงมาคือช่วง 2,001 – 5,000 บาท จำนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 19 
 
ตารางที่ 19 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลเกี่ยวกับอาหารของผู้ปกครองและญาติในการเข้าร่วมงานครั้งนี้ 

รายการ จำนวน (คน)         ร้อยละ 
ซื้อจากร้านค้าท่ีมหาวิทยาลัยจัดไว้ให้ 47 44.8 
นำอาหารมารับประทานเอง 54 51.4 
บริการอาหารเดลิเวอรี่ 3 2.9 
อ่ืนๆ (ภายนอกมหาวิทยาลัย) 1 1 

รวม 105 100 
 จากตารางที่ 19 พบว่านำอาหารมารับประทานเอง มากที่สุดจำนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 51.4 
รองลงมาคือซื้อจากร้านค้าที่มหาวิทยาลัยจัดไว้ให้ จำนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 51.4  
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ตอนที่ 2 ความพึงพอใจของผู้ปกครองและญาติ 
 
ตารางที่ 20  ผลการวิเคราะห์จำนวน คาเฉลี่ย และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของผู้ปกครองและญาติ
ทีมี่ต่อพิธีการซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร ประจำป พ.ศ. 2565  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวกและการให้บริการ 

รายการ 
  จำนวน N = 105 

X  (S.D.) ระดับ 
1. สถานที่สำหรับซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร มีความ

เหมาะสม สะอาด เป็นระเบียบเรียบร้อย 
4.05 0.61 มาก 

2. สถานที่ถ่ายภาพ ซุ้มแสดงความยินดี มีความเหมาะสม
และสวยงาม   

4.21 0.52 มาก 

3. การประชาสัมพันธ์  แผนที่ ป้ายภายในบริเวณงานท่ัวถึง 
ชัดเจน  เข้าใจง่าย 

3.94 0.74 มาก 

4. สถานที่ จุดบริการอาหารและเครื่องดื่มบริเวณงาน
เหมาะสม เพียงพอ เป็นระเบียบเรียบร้อย 

3.86 0.76 มาก 

5. สถานที่พักรอของญาติบัณฑิตมีความเหมาะสม เพียงพอ 3.62 0.73 มาก 
6. สถานที่จอดรถสำหรับบัณฑิต และญาติบัณฑิต เหมาะสม 

เพียงพอ 
3.64 0.81 

มาก 

7. ระบบการจราจรภายในงานฯ 3.73 0.63 มาก 
8. จุดบริการปฐมพยาบาล 4.06 0.58 มาก 
9. ห้องน้ำให้บริการเพียงพอต่อความต้องการ 3.77 0.51 มาก 

 จากตารางที่ 20 พบว่า ดานสิ่งอํานวยความสะดวกและการให้บริการ เรื่องสถานที่ถ่ายภาพ ซุ้มแสดง
ความยินดี มีความเหมาะสมและสวยงาม มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับมากที่สุด คือ 4.21 รองลงมาคือจุดบริการปฐม
พยาบาล มีค่าเฉลี่ย 4.06 โดยสถานที่พักรอของญาติบัณฑิตมีความเหมาะสม เพียงพอ มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด โดยมี
ค่าเฉลี่ย 3.62 
 
ตารางที่ 21  ผลการวิเคราะห์จำนวน ร้อยละ คาเฉลี่ย และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของผู้ปกครอง
และญาตทิี่มีต่อพิธีการซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร ประจำป พ.ศ. 2565  
ดานบุคลากรและภาพรวมของงานฯ 

รายการ 
  จำนวน N = 105 

X  (S.D.) ระดับ 
1. บุคลากรของมหาวิทยาลัยให้คำแนะนำและตอบข้อ
ซักถามอย่างชัดเจน ถูกต้อง 

4.24 0.62 มาก 

2. การให้บริการ/ การดูแลเอาใจใส่ด้วยความเต็มใจ สุภาพ 
ยิ้มแย้ม แจ่มใส 

4.18 0.57 
มาก 

3. บรรยากาศโดยรวมของการจัดงานในครั้งนี้ 4.12 0.59 มาก 
               จากตารางที่ 21 พบว่า ดานบุคลากรและภาพรวมของงานฯ เรื ่องบุคลากรของมหาวิทยาลัยให้
คำแนะนำและตอบข้อซักถามอย่างชัดเจน ถูกต้อง มีค่าเฉลี ่ยอยู ่ในระดับมาก คือ 4.24 รองลงมาคือการ
ให้บริการ/ การดูแลเอาใจใส่ด้วยความเต็มใจ สุภาพ ยิ้มแย้ม แจ่มใส มีค่าเฉลี่ย 4.18 และบรรยากาศโดยรวมของ
การจัดงานในครั้งนี ้มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ 4.12 
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ตอนที่ 3  ข้อเสนอแนะของผู้ปกครองและญาติที่มีตอพิธีซอมรับพระราชทานปริญญาบัตรประจำป พ.ศ. 2565 
1. อยากให้มีการแสดงของน้องๆ แต่ละคณะ มีการเดินขบวนส่งบัณฑิตเข้าหอประชุม 
2. สถานที่รับรองผู้ปกครองและญาติไม่เพียงพอ  
3. สถานที่ถ่ายภาพบัณฑิตน้อยเกินไป 
4. สถานที่จอดรถไม่เพียงพอต่อญาติพ่ีน้องของบัณฑิตควรเพ่ิมให้มากกว่านี้ 
 
 

ผลการวิเคราะห์ขอมูลความพึงพอใจของคณะกรรมการ 
 

ตอนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางที่ 22  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของคณะกรรมการจำแนกตามเพศ 

เพศ จำนวน (คน) ร้อยละ 

1.หญิง 40 64.3 
2.ชาย 22 35.7 

รวม 62 100 

 จากตารางที่ 22 พบว่าคณะกรรมการที่ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิงจำนวนมากที่สุด คือ 40 คน      
คิดเป็นร้อยละ 64.3 และเพศชายจำนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 35.7 
 
ตารางที่ 23 ผลการวิเคราะหข้์อมูลทั่วไปของคณะกรรมการจําแนกตามประเภทบุคลากร 

เพศ จำนวน ร้อยละ 

1.สายวิชาการ 46 73.8 
2.สายสนับสนุน 16 26.2 

รวม 62 100 

 จากตารางที่ 23 พบว่า คณะกรรมการเป็นสายวิชาการมากท่ีสุด จำนวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 71.42 
และสายสนับสนุน จำนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 28.83 
 
ตารางที่ 24 ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปของคณะกรรมการจําแนกตามคณะกรรมการที่รับผิดชอบแต่ละฝ่าย 

คณะกรรมการฝ่าย จำนวน         ร้อยละ 
1. กรรมการดำเนินการกลาง - - 
2. กรรมการฝ่ายทะเบียนปริญญาบัตร 3 4.8 
3. กรรมการฝ่ายตรวจสอบรายชื่อบัณฑิต 1 2.4 
4. กรรมการฝ่ายเชิญปริญญาบัตร 4 7.1 
5. กรรมการฝ่ายขานนามบัณฑิต 4 7.1 
6. กรรมการฝ่ายอำนวยการประจำห้องฝึกซ้อม 4 7.1 
7. กรรมการฝ่ายมอบปริญญาบัตรจำลอง 1 2.4 
8. กรรมการฝ่ายฝึกซ้อมต้นแบบ 7 11.9 
9. กรรมการฝ่ายกำกับและแจ้งเตือน 3 4.8 
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คณะกรรมการฝ่าย จำนวน         ร้อยละ 
10. กรรมการฝ่ายตรวจค้นบัณฑิต 1 2.4 
11. กรรมการฝ่ายนับแยกบัณฑิต 4 7.1 
12. กรรมการฝ่ายจัดที่นั่งบัณฑิต 6 9.5 
13. กรรมการฝ่ายควบคุมและกำกับการปล่อยตัวบัณฑิต 6 9.5 
14. กรรมการฝ่ายประเมินผล 4 7.1 
15. กรรมการฝ่ายสถานที่ 1 2.4 
16. กรรมการฝ่ายจัดดอกไม้สด - - 
17. กรรมการฝ่ายเทคโนโลยีสารสนเทศ - - 
18. กรรมการฝ่ายประชาสัมพันธ์และโสตฯ - - 

19. กรรมการฝ่ายผลิตสื่อเพ่ือการฝึกซ้อม - - 

20. กรรมการฝ่ายพิธีการ - - 

21. กรรมการฝ่ายจัดเสื้อครุยปริญญา - - 

22. กรรมการฝ่ายภาพหมู่บัณฑิต 3 4.8 
23. กรรมการฝ่ายการเงิน - - 
24. กรรมการฝ่ายพยาบาล 3 4.8 
25. กรรมการฝ่ายสวัสดิการ 3 4.8 
26. กรรมการฝ่ายจัดวงดุริยางค์ - - 
27. กรรมการฝ่ายยานพาหนะ - - 
28. กรรมการฝ่ายจราจรและรักษาความปลอดภัย - - 
29. กรรมการฝ่ายประสานงานบัณฑิตกิตติมศักดิ์ - - 

รวม 62 100 
 จากตารางที่ 24 พบว่าคณะกรรมการกรรมการฝ่ายฝึกซ้อมต้นแบบตอบแบบสอบถามจำนวนมากที่สุด 
จำนวน 7 คนคิดเป็นร้อยละ 11.9 รองลงมาคือคณะกรรมการฝ่ายฝึกซ้อมกลุ่มย่อย จำนวน 23 คน คิดเป็น             
ร้อยละ 21.90 
 
ตอนที่ 2  ความพึงพอใจของคณะกรรมการที่มต่ีอพิธีการซอมรับพระราชทานปริญญาบัตรประจำป พ.ศ. 2565 
ตารางที่ 25 ผลการวิเคราะห์จำนวน คาเฉลี่ย และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานความพึงพอใจของคณะกรรมการ      
ทีมี่ต่อพิธีการซ้อมรับพระราชทานปริญญาบัตร ประจำป พ.ศ. 2565  
ด้านการประสานงานและภาพรวมของงาน 

รายการ 
 จำนวน N = 62 

X  (S.D.) ระดับ 
1. การประสานงานและการทำงานร่วมกับคณะกรรมการภายในฝ่าย 4.26 0.61 มาก 
2. การประสานงานและการทำงานร่วมกับคณะกรรมการฝ่ายอื่นๆ 3.96 0.57 มาก 
3. ระยะเวลาในการเตรียมงานในฝ่ายของท่านเพียงพอ 4.12 0.62 มาก 
4. สวัสดิการสำหรับคณะกรรมการ (อาหาร,อาหารว่าง,อ่ืนๆ) 4.23 0.49 มาก 
5. ระดับความสำเร็จในฝ่ายงานของท่าน 4.18 0.58 มาก 
6. การดำเนินงานในภาพรวมของงานซ้อมรับปริญญาฯประจำปี  
พ.ศ. 2565 

3.84 0.72 มาก 
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            จากตารางที่ 25 พบว่า ด้านการประสานงานและภาพรวมของงาน เรื ่องการประสานงานและการ
ทำงานร่วมกับคณะกรรมการภายในฝ่าย มีค่าเฉลี่ยอยู่ในระดับมากที่สุด คือ 4.26 รองลงมาเป็นสวัสดิการสำหรับ
คณะกรรมการ (อาหาร, อาหารว่าง, อื่นๆ,) ค่าเฉลี่ย 4.23 และ การดำเนินงานในภาพรวมของงานซ้อมฯ น้อย
ที่สุด ค่าเฉลี่ย 3.84   
ตอนที่ 3  ข้อเสนอแนะของคณะกรรมการที่มีตอพิธีซอมรับพระราชทานปริญญาบัตรประจำป พ.ศ. 2565 
จำแนกตามด้านต่างๆ ดังนี้ 

1. นักศึกษาพยาบาลช่วยงานเรียบร้อยดีมาก 
2. การประสานงานในแต่ละฝ่ายยังขาดการสื่อสารทำให้เข้าใจคลาดเคลื่อนในหลายขั้นตอน 
3. ต้นแบบบัณฑิตมีจำนวนไม่เพียงพอต่อบัณฑิตในการฝึกซ้อม 
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ข้อเสนอแนะของบัณฑิตที่มีตอพิธีซอมรับพระราชทานปริญญาบัตรประจำป พ.ศ. 2565 
ด้านสถานที่และการให้บริการ 
1. ควรมีรถบริการนักศึกษาเวลาเดินข้ามตึก เพราะที่จอดรถอาจจะไกลบ้าง นักศึกษาหญิงหลายคนรองเท้ากัด 
2. จัดสัดส่วนที่จอดรถให้เป็นโซน แนะนำให้เป็นโชนนอกๆ เพ่ือให้มีเส้นทางสัญจรภายใน ม. ได้สะดวก และนำ
รถเมล ์ม. มาใช้เพ่ือรับส่งสัญจรภายใน จอดรับส่งที่จุดรับส่งเป็นจุดๆ 
3. ควรบริการรับส่งรถรางสำหรับบัณฑิตหรือญาติ เนื่องจากท่ีจอดรถไกล 
4. พ้ืนที่จอดรถของมหาวิทยาลัยในวันที่ซ้อมใหญ่ แย่มากๆ ไม่มีการจัดการอย่างเป็นระบบ พ้ืนที่ที่ควรจอดรถได้
จำนวนมากกว่านั้น ก็จอดได้น้อย เพราะไม่มีระบบแยกส่วนการดูแล ในความคิด คิดว่าไม่ควรเป็นยามที่ดูแลเรื่อง
การจราจรหรือดูและรถได้อย่างเดียว บุคลากรก็สามารถทำได้ ไม่จำเป็นต้องอยู่ในพิธีการอย่างเดียว จะทำให้
ได้มากขึ้น อีก 1 เรื่องคือ ควรทำพื้นที่จอดรถเพิ่ม ในพื้นที่ที่ไม่ได้ใช้ประโยชน์  เช่น บึง หรือหนองน้ำในบริเวณ
มหาวิทยาลัย ควรถมดินและทำเป็นพื้นที่จอดรถได้ เพราะปล่อยพื้นที่โล่งไว้แบบนั้นก็ไม่มีประโยชน์ 
5. ที่จอดรถสำหรับบัณฑิตควรแยกออกจากสถานที่จอดรถที่อ่ืนๆ 
 
ด้านพิธีการและการซ้อมรับฯ 
1. อาจจะไม่จำเป็นต้องมีเสียงเพลงในการฝึกซ้อมตั้งแต่แรก ควรฝึกซ้ายขวาชิดไปเลย ไม่ต้องเปิดเพลงจะได้ไม่ 
เกิดความสับสนในการฝึกซ้อม 
2. ควรจัดสรรเวลาให้ตรงกว่านี้ เวลาเบรคเวลาเข้าหอประชุม ควรตรงต่อเวลามากกว่านี้ 
3. บอกอาจารย์คุยกันก่อน คนนึงบอกอย่างนึง คนนึงบอกอย่างนึงแล้วบอกนักศึกษาไม่สนใจ ไม่มีสติ อาจารย์น่ะ
สติก่อนค่ะ คุยกันก่อนด้วย ปรึกษาคุยงานกันก่อนด้วยค่า 
4. ควรมีความชัดเจนเรื่องขั้นตอนปฏิบัติที่ตรงกันในทุกห้องซ้อมย่อย เพื่อในเวลาซ้อมรวมจะได้ปฏิบัติไปใน
ทิศทางเดียวกัน 
5. ควรมีการซ้อมย่อยแค่วันเดียวทั้งวันและซ้อมใหญ่วันเดียว เพราะต้องลางานมาเป็นระยะเวลานานมันเสียเวลา 
ในการทำงาน และไม่ควรพูดเยอะเนื่องจากเวลาที่จะได้ซ้อมมีน้อยมันจึงกินเวลาไปที่การพูดบนเวทีไม่ได้เริ่มซ้อม 
6. อาจารย์คุยงานกันเยอะๆ ก่อนค่ะ บางครั้งจัดแถวอะไรก็เละไปหมด 
 
ด้านอาหารและอาหารว่าง 
1. อาหารควรมีรสชาติมากกว่านี้ค่ะ มันจืดไปหน่อย และบางอย่างเค็มมากค่ะ เช่นผัดกะเพราหมู ส่วนผัดพริก 
แกงถั่วจืดมาก 
2. อาหารกลางวันควรจะเป็นเมนูที่กินง่ายและไวและไม่ค่อยเผ็ด 
3. ข้าวไม่สุก 
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ข้อเสนอแนะของคณะกรรมการที่มีตอพิธีซอมรับพระราชทานปริญญาบัตรประจำป พ.ศ. 2565 
ด้านอาคารสถานที่ 
1. พรมบนพระแท่นไม่เรียบทำให้พานล้มค่ะ พานชำรุดแล้วขอเปลี่ยนยกเซต 
2. ตอนที่เข้านั่งในหอประชุม ฝ่ายห้องน้ำไม่ทำงาน แต่ให้นักศึกษาช่วยงานอาจารย์ประจำแถวเป็นคนแจกบัตร
เข้าห้องน้ำให้แก่บัณฑิต 

 
ด้านการฝึกซ้อมบัณฑิต 
1.ควรปรับปรุงการประสาน การกระจายงาน การแจ้งหน้าที่แต่ละฝ่าย เนื่องจาก คณะกรรมการบางฝ่าย ไม่
ทราบหน้าที่ที่ชัดเจนของฝ่ายตนเอง และต้องทำงานซ้ำซ้อน เช่น ฝ่ายคุมแถว ที่ต้องเป็นทั้งต้นแบบ และคุมแถว 
เนื่องจากไม่มีต้นแบบมาประจำห้องย่อย อาจารย์คุมแถวที่อยู่ประจำห้อง ซึ่งบางท่านไม่สามารถเป็นต้นแบบ
ฝึกซอ้มได้ 
2. ต้นแบบที่มาช่วยในการฝึกซ้อมไม่เพียงพอ 
3. บัณฑิตเมื่อร่นแถวแล้วสับสนว่าจะไปซ้อมที่ห้องไหน มีการเปลี่ยนแปลงห้องและจำนวนบัณฑิตท่ีต่างจากใน
คำสั่ง(ไม่มีการประสานงานข้อมูลที่เป็นปัจจุบัน) 
4. ควรมีการชี้แจงบทบาท กำหนดตัวบุคลบุคคลให้ชัดว่าใครทำหน้าที่หลัก ใครสนับสนุนอย่างไรให้ชัดเจน 
5. ฝ่ายต้นแบบ คสศ. ไม่ทำงาน บางคนทำงานไม่ถึง 15 นาที เป็นต้นแบบเพ่ือเลี่ยงคุมแถว เอาเปรียบคนอื่น ม 
ไม่ควรสนับสนุนคนแบบนี้ 
 
ด้านพิธีการ 
1.เพื่อให้เกียรติผู้เข้ารับพระราชทานที่สวมชุดครุยที่มองดูอยู่ด้านล่าง บนเวทีในวันซ้อมใหญ่ผู้ที่ไม่ใส่ครุยไม่ควร
ขึ้นไป บางคนแต่งกายไม่เหมาะสม พูดเสียงดัง นั่งไขว่ห้าง ไม่ควรเล่นมือถือฯ 
2.อาจารย์คุมแถว ทำหน้าที่หลายวันเกินไป 
 
ด้านการประสานงาน 
1.อยากให้ประชุมภาพรวมให้เข้าใจตรงกันชัดเจนกว่านี้ 
2.ลำดับการตรวจ ATK ควรระบุเวลาการส่ง เพราะคนที่ส่งทีหลังนั้นรายชื่อมาแทรกระหว่างคนที่ส่งแล้ว ทำให้
การเชคชื่อและตรวจสอบยาก ทำให้การทำงานช้าลง แต่ฝ่ายก็มีการแก้ไขเฉพาะหน้าโดยการประชุมถึงปัญหาที่
จะเกิดขึ้นก่อนดำเนินงาน ปริ้นเอกสารทวนสอบรายชื่อตามห้องซ้อมต่างๆ 
3.อาจารย์จากคณะไปกองส่วนกลางเยอะ ส่วนกลางไม่สื่อสาร การประชุมที่จัด ก็ไม่ได้ชี้แจงหน้าที่ของแต่ละฝ่าย
ที่ชัดเจน 
 
ด้านอาหารและอาหารว่าง 
1.อาหารบุฟเฟต์ควรมีเติมให้มากกว่านี้ ต้มยำอร่อยมากค่ะ อาจารย์ที่มาตอนบ่ายเหลืออาหารแค่ 2 อย่างค่ะ 
2.แก้วกาแฟเสิร์ฟบัณฑิตกิตติมศักดิ์ควรเป็นชุดสวยงาม ไม่ใช่แก้วกระดาษ 
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ด้านอ่ืนๆ 
1.ผู้ควบคุมแถวต้องมาซ้อมบัณฑิตเอง ทำงานหนักมาก การเลือกฝ่ายก็ไม่ได้เป็นไปด้วยความสมัครใจ โดนขอร้อง
แบบปฏิเสธไม่ได้ อยากช่วยงานนะคะ แต่อยากทำในตำแหน่งที่ต้องการ ไม่ใช่ต้องทำเพราะไม่มีใครทำ การซ้อม
บัณฑิตวุ่นวายมาก ต้นแบบมีคนเดียวทั้งตึก ต้องให้ อาจารย์เฉลิมพร มาช่วยซ้อมให้ผู้คุมแถว แล้วผู้คุมแถวจึงไป
ซ้อมบัณฑิต ปกติจะมีคุมแถว 2 คนช่วยกัน ตอนนี้เหลือแค่ 1 คน ซ้อมห้องย่อยไม่ได้นะคะ เพราะดูไม่ครอบคลุม 
ขอเสนอให้ปรับปรุงการวางแผนงานและวางคน  

1.1 เลือกฝ่ายด้วยความสมัครใจเปิดโอกาสให้เลือกเองบ้าง  
1.2 การเป็นผู้คุมแถว ควรจะทำหน้าที่แค่ท่ีเชียงใหม่ เพราะตอนนี้เหมือนกรรมการคุมแถวทำเองทุกออย่าง 

แจกบัตร เช็คชื่อ ตรวจเครื่องแต่งกาย สอนบัณฑิต เป็นองค์จำลองเอง ขาดแต่ขานนามเนี่ยแหละค่ะ เสนอให้มี
ทีมซ้อมตั้งหากไม่ใช่ให้คนคุมแถวทำทุกอย่าง เพราะเวลารับจริง คนคุมแถว ก็เหมือนไปรับปริญญาอีกรอบ ด้วย
เนื้องานก็อึดอัดพอแล้วค่ะ 
2.ขาดการสื่อสารไปยังคณะและฝ่ายต่างๆ ในการดำเนินการ คณะไม่ทราบว่าจะต้องดำเนินการอะไร ฝ่ายอำนวย
ต้องทำหน้าที่เป็นต้นแบบ ไม่มีการแจ้งรายละเอียดให้ชัดเจน ไม่มีการฝึกซ้อมอาจารย์ฝ่ายอำนวยการและอาจารย์
ประจำแถวเพื่อทำหน้าที่ต้นแบบ ทำให้การดำเนินการไม่คล่องตัวเท่าที่ควร การตัดแถวควรตัดตามสัดส่วนคณะ
เพื่อให้อาจารย์คุมแถว คุมนักศึกษาของตัวเอง และไม่เกิดการได้เปรียบเสียเปรียบ และควรมีมาตรการสำหรับ
อาจารย์ที่ไม่ปฏิบัติหน้าที่ตามคำสั่ง และเพิ่มภาระงานให้กับอาจารย์ที่ร่วมปฏิบัติหน้าที่ที่เชียงใหม่เพื่อเป็นขวัญ
กำลังใจ หรือมีการกำหนดสัดส่วนนักศึกษาที่จบของแต่ละสาขาและออกคำสั่งให้ส่งอาจารย์ของสาขานั้นๆ ร่วม
คุมแถว และกำหนดผู้ปฏิบัติหน้าที่ในส่วนอื่นๆ ทีหลัง เพ่ือให้อาจารย์ไม่หนีไปปฏิบัติส่วนอื่นแทนการคุมแถว 
3.การเก็บข้อมูลความพึงพอใจของบัณฑิตเก็บได้จำนวนน้อยกว่าที่ตั้งเป้าหมายไว้ เนื่องจากในงานปี 2565 ไม่ได้มี
การจัดทำไลน์กลุ่มบัณฑิตซึ่งจะง่ายต่อการส่งลิ้งค์ Google form ให้บัณฑิตตอบแบบสอบถาม ในวันซ้อมบัณฑิต
ไม่ได้สแกนทำแบบสอบถามที่ติดไว้ตามห้องซ้อม ฝ่ายประเมินผลได้ส่งลิ้งคใ์นอีเมล์ของบัณฑิตหลังวันซ้อมใหญ่แต่
ก็ไม่ได้รับการตอบแบบประเมินความพึงพอใจเท่าที่ควร ทำให้จำนวนบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถามออนไลน์ต่ำกว่า
เป้าหมายที่วางไว้ 
 


